

## **АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

*Студент – Мелько М.И., 20 мо, 1 курс, ФТС  
Научный руководитель – Дакуко Н.В., старший преподаватель  
УО «Белорусский государственный аграрный технический  
университет», г. Минск, Республика Беларусь*

Аграрный сектор в экономике любой страны занимает особое место. По существу, уровень развития сельского хозяйства во многом определяет уровень экономической безопасности страны.

Сельское хозяйство может успешно развиваться лишь в тесной связи с отраслями, поставляющими ему необходимые средства производства и перерабатывающими его продукцию. Отрасли народного хозяйства, участвующие в создании, переработке и реализации продукции сельского хозяйства, образуют аграрно-промышленный комплекс (далее АПК).

Актуальная задача современного развития АПК — сбалансированность всех его звеньев. Отставание в развитии перерабатывающих производств приводит к большим потерям сельскохозяйственной продукции, достигающим 30% от собранного зерна, 40% собранного картофеля и овощей.

АПК Беларуси является одним из ведущих секторов народного хозяйства. Для достижения и поддержания продовольственной безопасности страны необходим такой уровень развития АПК, который бы обеспечивал до 85% спроса на сельскохозяйственную продукцию и занимал не менее 80% внутреннего рынка продовольствия.

АПК нашей страны имеет свою инфраструктуру, которая включает в себя организации и предприятия, обслуживающие АПК. По своему целевому назначению инфраструктура, как целостная система, делится на производственную и социальную.

Производственная инфраструктура включает систему материально-технического обслуживания (электро-, газо-, водоснабжение), систему материально-технического обслуживания и заготовок сельскохозяйственной продукции.

Социальную инфраструктуру образуют дошкольные учреждения, просвещение, образование, наука, учреждения здравоохранения, охрана окружающей среды, ЖКХ, предприятия торговли и т.д.

Вопросам развития социальной и производственной сфер села уделялось и уделяется большое внимание.

В Беларуси в минувшие годы была реализована госпрограмма возрождения и развития села, которая позволила кардинально реформировать АПК страны. Государственная программа возрождения и развития села на 2005-2010 годы, а также госпрограмма устойчивого развития села на 2011-2015 годы имели исключительное значение в решении продовольственной проблемы и позволили существенно повысить уровень самообеспечения страны основными видами сельскохозяйственных и продовольственных товаров, а также сформировать экспортный потенциал. Однако, несмотря на рост производства сельскохозяйственной продукции многие организации продолжали оставаться малоприбыльными или убыточными и зависели от государственных дотаций.

Говоря о перспективах развития агропромышленного комплекса в рамках Государственной программы развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016 - 2020 годы, следует отметить, что субъектам АПК, выполняющим мероприятия госпрограммы, будет оказываться господдержка в виде предоставления льготных кредитов на их выполнение и реализацию эффективных проектов, отобранных на конкурсной основе.

При этом предлагается сохранить действующие подходы по удешевлению процентов: 100% государство будет компенсировать при реализации проектов в молочном скотоводстве, овощеводстве, картофелеводстве и плодоводстве, а также в рыбохозяйственной деятельности; 50% - в свиноводстве и птицеводстве, селекции и семеноводстве, техническом переоснащении, переработке сельскохозяйственной продукции.

Государственная программа развития аграрного бизнеса в Республике Беларусь на 2016–2020 годы была утверждена 11 марта 2016 года Постановлением Совета Министров Республики Беларусь № 196.

#### Список использованных источников

1. Лещиловский, П.В. Экономика предприятий и отраслей АПК : учебник / под ред. П.В. Лещиловского, В.С. Тонковича и [др.]. — 2-е изд., перераб. и дон. — Минск : БГЭУ, 2007. — 574 с.
2. Режим доступа: <http://gazeta-navuka.by/novosti/1143-perspektivy-razvitiya-agrobiznesa-v-belarusi>.-Дата доступа: 05.04.2016
3. Режим доступа: <http://sb.by/v-belarusi/article/utverzhdena-gosprogramma-razvitiya-agrarnogo-biznesa-v-belarusi-na-2016-2020-gody.html>.-Дата доступа: 29.03.2016.